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Sairastumiset ja varkaudet pahimmat loman pilaajat  
 
Lähes joka kolmas suomalainen ja liki neljä kymmenestä ruotsalaisesta ja 
norjalaisesta joutuu ulkomailla matkustaessaan varkauden tai ryöstön uhriksi tai 
sairastuu matkansa aikana. 
 
Seitsemän prosenttia suomalaisista ja noin kaksinkertainen määrä norjalaisista ja ruotsalaisista 
joutuu varkaiden kynsiin ulkomailla lomaillessaan, paljastuu If Vahinkovakuutuksen heinäkuussa 
TNS-Gallupilla teettämässä kyselyssä. Väkivallan tai ryöstön kohteeksi joutuu ruotsalainen 
naapurimme kolme kertaa useammin kuin suomalainen. Toinen syy matkalla sattuviin vaikeuksiin 
on sairastuminen niin pahasti, että matkaaja joutuu turvautumaan lääkärin apuun. Lääkärin 
vastaanotolle on suomalaisista ja ruotsalaisista matkaajista joutunut noin 13 prosenttia ja 
norjalaisista noin 15. 
 
Kyselyssä selvitettiin suomalaisten, ruotsalaisten ja norjalaisten lomanviettotapoja, matkavakuu-
tussuojaa sekä matkalla sattuneita vahinkotapahtumia. Kyselyyn osallistui 500 kansalaista kustakin 
maasta. 
 
Pohjoismaisissa lomanviettotavoissa suuria eroja 
Suomalaiset viihtyvät kotona myös lomallaan. 62 prosenttia suomalaisista viettää kesälomansa 
kotona ja ruotsalaisista noin 50 prosenttia. Norjalaisista vain 27 prosenttia jää kotiin lomallaan. 
Norjalaiset ovat tutkimuksen mukaan innokkaimpia sukulaisissa kävijöitä. 17 prosenttia 
norjalaisista viettää lomansa sukuloiden, mikä on yli kaksi kertaa enemmän verrattuna suomalaisiin 
ja yli 3 kertaa enemmän verrattuna ruotsalaisiin.  
 
Suomalaisista ja norjalaisista lähes kolmannes viettää lomansa mökkeillen, kun taas ruotsalaisista 
vähän alle 20 prosenttia mökkeilee. 
 
Norjalaiset käyvät ahkerimmin ulkomailla lomansa aikana. Liki 47 prosenttia norjalaisista lomailee 
Skandinaviassa, Euroopassa tai muualla. Suomalaisista ja ruotsalaisista kotimaansa ulkopuolella 
lomailee alle 25 prosenttia.  
 
Luonnonkatastrofit ja terrorismi eivät ole pahemmin säikäyttäneet pohjoismaalaisia. Ainoastaan 0,4 
prosenttia suomalaisista ja runsas prosentti ruotsalaisista kertoo pelkäävänsä niin paljon, että se 
haittaa oleellisesti matkustamista. Norjalaisista kukaan ei ole lopettanut matkustamista näitten 
syiden takia. 
 
Suomessa paljon matkakohtaisia matkavakuutuksia 
Miten pohjoismaiset ovat vakuuttaneet itsensä lomansa ajaksi? 55 prosenttia norjalaisista on 
suojautunut jatkuvalla matkavakuutuksella. Suomalaisista vastaajista ainoastaan 16 prosentilla on 
vastaava ja ruotsalaisilla ei ainoallakaan. Ruotsalaiset ovat liki 60 prosenttisesti hoitaneet 
matkavakuutusturvansa kotivakuutuksensa kautta, kun taas suomalaisista ainoastaan 14 ja 
norjalaisista noin 6 prosenttia. Eroavaisuudet johtuvat pitkälti eri maiden vakuutuskäytännöistä. 
Ruotsissa esimerkiksi kotivakuutukseen tyypillisesti sisältyy matkaturva. Suomalaiset ostavat 
lyhytaikaisia, matkakohtaisia matkavakuutuksia vuosivakuutuksen sijaan. 



 
Positiivista on, että suomalaisista vastaajista vain 1 prosentti oli sitä mieltä, ettei matkavakuutusta 
tarvita ulkomaanmatkalla, sanoo lajipäällikkö Riitta-Liisa Salonen Ifistä. Kun suomalaiset vielä 
huolehtivat siitä, että heidän vakuutusturvansa on riittävän kattava, toisin sanoen kattaa myös 
mahdollisen invaliditeetin ja tapaturmaisen kuoleman, ovat he pitkän matkaa edistyneet 
henkilöturvastaan huolehtimisessa, jatkaa Salonen.  
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